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Αθήνα 7 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Διακοπή του προγράμματος «Προλαμβάνω» για την αντιμετώπιση της 

παχυσαρκίας» 

Πάνω από 40.000 πολίτες που εντάχθηκαν στο πρόγραμμα «Προλαμβάνω» για την 

αντιμετώπιση της παχυσαρκίας βρέθηκαν από την 1η Ιουλίου 2026 χωρίς τη 

δυνατότητα συνέχισης της δωρεάν φαρμακευτικής και ιατρικής υποστήριξης που 

λάμβαναν μέσω του προγράμματος, καθώς στις 30 Ιουνίου 2026 ολοκληρώθηκε η 

χρηματοδότησή του από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα λάμβαναν δωρεάν φαρμακευτική αγωγή, 

εργαστηριακές εξετάσεις και ιατρική παρακολούθηση, με στόχο την πρόληψη 

σοβαρών επιπλοκών της νοσογόνου παχυσαρκίας. Ωστόσο, λίγο πριν από τη λήξη του 

προγράμματος, πολλοί δικαιούχοι ενημερώθηκαν με ηλεκτρονικά μηνύματα ότι ήδη 

προγραμματισμένα ραντεβού για τον Ιούλιο και τον Αύγουστο ακυρώνονται, γεγονός 

που προκάλεσε εύλογη αναστάτωση και αβεβαιότητα. 

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας υποστήριξε ότι η ημερομηνία λήξης της 

χρηματοδότησης ήταν εξαρχής γνωστή και είναι οι ιατροί υπαίτιοι που δεν ενημέρωσαν 

σχετικά τους ασθενείς τους, ενώ παράλληλα διαβεβαίωσε ότι όσοι είχαν ήδη ενταχθεί 

στο πρόγραμμα θα ολοκληρώσουν το προβλεπόμενο θεραπευτικό σχήμα των οκτώ 

μηνών. Ωστόσο, μέχρι σήμερα, δεν έχει παρουσιαστεί αναλυτικό σχέδιο για το πώς θα 

χρηματοδοτηθεί και θα υλοποιηθεί η δέσμευση αυτή μετά τη λήξη του Ταμείου 

Ανάκαμψης. 

Παράλληλα, δημιουργούνται ερωτήματα σχετικά με τον σχεδιασμό της συγκεκριμένης 

δράσης. Ενώ η χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης ήταν γνωστό ότι 

ολοκληρώνεται στις 30 Ιουνίου 2026, το πρόγραμμα ξεκίνησε μόλις στις αρχές του 

2026, με αποτέλεσμα να διαθέτει περιορισμένο χρονικό ορίζοντα εφαρμογής και να 

διακόπτεται ενώ χιλιάδες ασθενείς βρίσκονταν ακόμη σε θεραπεία. 

Σημειώνεται ότι η νοσογόνος παχυσαρκία αποτελεί χρόνια νόσο και σύμφωνα με την 

επιστημονική κοινότητα, η αντιμετώπιση της δεν ολοκληρώνεται σε οκτώ μήνες. Απαιτείται 

συνήθως μακροχρόνια ιατρική παρακολούθηση και, όπου ενδείκνυται, συνεχή 

φαρμακευτική αγωγή. Η απότομη διακοπή της θεραπείας μπορεί να οδηγήσει σε 

αναστροφή του θεραπευτικού αποτελέσματος και να αυξήσει τον κίνδυνο επιπλοκών. 

Επιπλέον, όσοι ασθενείς επιθυμούν να συνεχίσουν την αγωγή τους καλούνται πλέον να 

καλύψουν εξ ολοκλήρου το κόστος της θεραπείας, το οποίο ανέρχεται περίπου στα 

280–300 ευρώ μηνιαίως, ποσό απαγορευτικό για μεγάλο αριθμό οικογενειών. 
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Επειδή η χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης ήταν χρονικά προσδιορισμένη 

και γνωστή εκ των προτέρων, 

Επειδή το πρόγραμμα ξεκίνησε λίγους μόλις μήνες πριν από τη λήξη της 

χρηματοδότησής του, 

Επειδή δεν έχει παρουσιαστεί δημόσιος οικονομικός απολογισμός της δράσης ούτε 

σχέδιο συνέχισής της, 

Επειδή η παχυσαρκία αποτελεί χρόνια νόσο που απαιτεί μακροχρόνια θεραπευτική 

παρακολούθηση, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος ήταν ο συνολικός εγκεκριμένος προϋπολογισμός του προγράμματος από 

το Ταμείο Ανάκαμψης και ποιο είναι το τελικό ποσό που δαπανήθηκε;  

2. Πόσοι πολίτες εντάχθηκαν στο πρόγραμμα, πόσοι ολοκλήρωσαν τη θεραπεία 

τους και πόσοι βρίσκονταν ακόμη σε θεραπεία κατά τη λήξη της 

χρηματοδότησης στις 30 Ιουνίου 2026;  

3. Για ποιο λόγο το πρόγραμμα ξεκίνησε μόλις στις αρχές του 2026, ενώ ήταν 

γνωστό ότι η χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης έληγε στις 30 Ιουνίου 

2026;  

4. Υπήρξαν αδιάθετα κονδύλια από τον εγκεκριμένο προϋπολογισμό; Αν ναι, ποιο 

ήταν το ύψος τους και σε ποια δράση ανακατανεμήθηκαν ή επιστράφηκαν;  

5. Με ποιον τρόπο θα χρηματοδοτηθεί η ολοκλήρωση της θεραπείας των ήδη 

ενταγμένων δικαιούχων μετά τη λήξη της χρηματοδότησης από το Ταμείο 

Ανάκαμψης;  

6. Για ποιο λόγο επιλέχθηκε η υλοποίηση μιας προσωρινής, χρονικά 

περιορισμένης παρέμβασης μέσω ευρωπαϊκής χρηματοδότησης, αντί της 

δημιουργίας μόνιμης δημόσιας δομής για την αντιμετώπιση της παχυσαρκίας 

στο ΕΣΥ; 

7. Προτίθεται το Υπουργείο να συνεχίσει το πρόγραμμα με εθνικούς ή άλλους 

ευρωπαϊκούς πόρους, ώστε να μην διακόπτεται η θεραπεία ασθενών με 

νοσογόνο παχυσαρκία αλλά και να ενταχθούν νέοι δικαιούχοι;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Θεοδώρα Τζάκρη 

 

 

 

  




